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Fiche d'entretien
Structure :

Localisation du site :

Descriptif du projet

Objectifs

Entretiens réalisés : 
(Date, nature de l'intervention, temps de travail)

  Mode de végétalisation

  La stratégie des plantes

 Passive
 Active : Semis - plantation - herbacées - ligneux

Date de réalisation  :

Stratégie P : Plantes pionnières ou rudérales 

•	 Préfèrent un sol ouvert sans végétation

•	 Sont tolérantes aux dérangements du sol

•	 Arrivent vite et disparaissent vite

•	 La plupart sont des plantes annuelles, certaines bisannuelles (ex. coqueli-
cot, bleuet, bouillon blanc, carotte sauvage, vipérine commune, camomille 
inodore, mélilot blanc, etc.), mais aussi des plantes vivaces peuvent rentrer 
dans cette catégorie (ex. pastel des teinturiers, grande mauve, armoise 
commune, réséa des teinturiers, etc. ) 

•	 Majoritairement en semis

Stratégie D : Compétitives et durables

•	 Dans cette catégorie on trouve les plantes qui, dans des conditions 
moyennes, prennent leur place et s’affirment avec le temps.

•	 Leur vigueur dans le temps peut nécessiter une régulation.

•	 Elles peuvent être semées ou plantées.

Exemples : Marjolaine sauvage (origan sauvage), saponaire commune, sélique 
ciliée, tanaisie commune, centaurée noire, centaurée jacée, sauge des prés, 
germandrée petit-chêne, bugle rampante, gaillet vrai, marguerite, achillée 
millefeuille.

Stratégie S : Spécialistes, tolérantes au stress

•	 Ces plantes ont besoin d’un emplacement spécifique ou de conditions 
extrêmes, là où les pionnières et les vivaces durables ne peuvent pas jouer 
leurs avantages parce que les conditions sont trop sèches, le sol trop acide, 
basique ou pauvre etc.

Exemples : Campanule à feuille de pêcher, œillet des chartreux, œillet prolifère, 
œillet du granite, grand orpin, thym serpolet, bétoine officinale, millepertuis 
perforé.
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  La gestion des végétaux plantés

ESPECE STRATEGIE 
(P/D/S)

INTERVENTIONS 
(ex : désherbage, taille, division ...)

  La gestion des adventices

ESPECE CATEGORIE COMMENTAIRE

CATEGORIE

1 Espèces indigènes de la collection (semées/plantées)

2 Espèces indigènes non plantées / semées mais intéressantes à garder 
(présentant un intérêt pollinisateur, médicinal, ornemental…)

3 Adventices à enlever (espèces indigènes mais non désirées ici)

4 Toléré : espèce horticole exogène maintenue pour leur aspect esthé-
tique mais à limiter (développement trop fort)

5 Exogène à retirer absolument (EEE)

? Origine inconnue, à surveiller
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  La valorisation des déchets verts : simplification de la gestion et 
gain de biodiversité

  Calendrier des interventions

Utilisation de la biomasse produite
 Fauche avec export
 Réemploi in si-tu :
 Usage pour la création de refuges de biodiversité

Amendement :

Si oui, lequel :

Paillage

Si oui, lequel :

 Les principales interventions sur un massif d'indigènes 
(préconisations)
Entretien de développement, 1 à 3 ans

•	 La première année, prévoir 4 à 6 passages. La 2ème et 3ème année, prévoir 
1 à 3 passages.

•	 L’objectif des trois premières années est d’établir une couverture du sol 
permanente (notamment grâce aux semis et à la reproduction végétative 
des espèces plantés).

•	 La première année est la plus importante.

•	 L’arrosage 

•	 Les semis nécessitent minimum 6 semaines d’humidité pour la 
germination.

•	 Les plantations nécessitent 1 à 2 semaines d’humidité, et après, en 
cas de sècheresse, un apport d’eau occasionnel est nécessaire. 

•	 Le désherbage

•	 Désherbage sélectif : uniquement désherber les plantes reconnues 
comme adventices non-désirées.

•	 Désherber le plus tôt possible, en mars-avril et repasser quelques 
semaines après pour enlever les adventices qui sortent tard (ex. 
liseron).

•	 Si de l’énergie a été mise dans la préparation du sol (ex. faux-semis), 
moins de temps sera nécessaire pour le désherbage par la suite.

INTERVENTION
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  Entretien courant (3 ans et plus)

Période Février/Mars Mars/Avril Juin/ Juillet Octobre/Novembre
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Entretien 
du massif : 
désherbage, 
taille, (pail-
lage).

Désherbage 
sélectif.

Supprimer les 
fleurs fanées 
pour renouveler 
la floraison.
Arroser si néces-
saire.

Taille sélective avec le 
maintien des inflores-
cences qui ont un 
attrait décoratif en 
hiver et qui permettent 
de les repérer lors de 
l’entretien du massif. 
Désherbage du massif.
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